
　　　　令和７年１月24日（金）13:30～14:30

　　　　有料老人ホームきたかみ

　　　　研修メニュー：緩和ケア

１　あなたの職種は？

職種 人数

看護師 2

介護職 5

その他 0

計 7

　　　※参加者(看護2、介護6　計8)

２　研修内容は？

満足度 人数

満足できた 7

まあまあ満足できた 0

満足できなかった 0

理解度 人数

理解できた 7

まあまあ理解できた 0

理解できなかった 0

役立ち度 人数

役立つ 7

役立たない 0

わからない 0

３　今後、学びたい研修は？

　（複数回答あり）

テーマ 人数

感染管理 5

皮膚・排泄ケア 3

摂食・嚥下障害看護 4

認知症看護 3

緩和ケア 1

救急看護 2

その他 1

※その他(多系統萎縮症の摂食対応)

認定看護師等による出前研修　受講アンケート調査結果

　　　　　　◆受講者の主な意見、感想など◆

○研修内容

・現在の施設の問題に近い研修会だったので満足できた。

・業務に追われて１つ１つのケアを丁寧に行えていない。自分

だったらこうして欲しいという思いを意識ししていくきっかけ

になった。

・今まで意識してなかったところだったので、しっかり聞けて

よかった。施設で働いているうえで考えていかなければならな

いと感じた。

・緩和ケアの役割や重要性など、詳しく知ることができてとて

も勉強になった。

・看取りケアの対応で大事な点（QOL＝生活の質）は、具体的

な提案や、まずは本人様の気持ちを尊重することが大切なのだ

と理解した。

・重要他者の考え方を理解できた。QOLの多次元で主観的な概

念について再認識できた。

・看取りの入居者もいるので身体的兆候と症状はポイントとし

て役立つと思いました。

○その他意見、要望等

・家族との関わり、本人との関わり、それぞれがとても大切な

ことだと改めて勉強になった。家族の思いを受け止めていくこ

とも大切だと思った。

・以前に看取った方の生前撮った写真や動画を家族様に見せた

ら喜ばれたことがありました。動いている姿が見られて。こう

いった小さなことも家族のケアにつながるのだと思いました。

　　　　　　◆受講報告書（代表者）◆

　食べたり飲み込みが厳しい状況でも、家族が経口摂食を強く

要望してきたときに困りました。今回の研修を活かして看取り

対応していきたいと思う。また、よろしくお願いします。


